



Итоги VIII Междисциплинарной научной конференции Московского региона «Современные алгоритмы и стандарты лечения в гастроэнтерологии и гепатологии»

11 и 12 февраля 2025 г. в Москве в гибридном формате состоялась восьмой сезон Междисциплинарной научной конференции Московского региона «Современные алгоритмы и стандарты лечения в гастроэнтерологии и гепатологии». Мероприятие уже стало доброй традицией, благодаря которой специалисты могут обмениваться опытом и поделиться знаниями.



Научным организатором конференции стала «Центральная государственная медицинская академия» («ЦГМА») Управления делами Президента РФ. На мероприятии присутствовали более 250 врачей, еще более 1500 специалистов со всей страны присоединились к онлайн-трансляции. Спикерами конференции выступили научные сотрудники ведущих научно-исследовательских центров нашей страны: Российского университета медицины, Московского клинического научно-практического центра

им. А.С. Логинова, Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, Московского областного научно-исследовательского клинического института им. М.Ф. Владимирского, Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова, Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского, Санкт-Петербургского государственного химико-фармацевтического университета, Центрального военного-клинического госпиталя им. А.А. Вишневского, Воронежского

государственного медицинского университета им. Н.Н. Бурденко, Уральского государственного медицинского университета, «ЦГМА» Управления делами Президента РФ. Открыл конференцию ее научный руководитель, вице-президент Научного общества гастроэнтерологов России по Центральному федеральному округу, д.м.н., профессор Олег Николаевич МИНУШКИН. Профессор кафедры гастроэнтерологии «ЦГМА», д.м.н. Мария Дмитриевна АРДАТСКАЯ отметила важность таких встреч для предста-



Здравоохранение сегодня



вителей медицинского сообщества: «Обязательно нужно посещать такие конференции как молодым врачам, так и врачам со стажем, потому что здесь мы обмениваемся самой последней информацией о новых медицинских препаратах, об обновлении клинических рекомендаций, и обмен опытом между коллегами является немаловажной частью мероприятия».

В рамках научной программы прозвучали 28 докладов по различным вопросам диагностики и лечения пациентов с заболеваниями желудочно-кишечного тракта. Эксперты обсудили клинические рекомендации, проанализировали новые методы лечения и диагностики гастритов, желчнокаменной болезни, гастропареза, сладж-синдрома, функциональной диспепсии, патологии ЖКТ с воспалением и дефицитом железа, синдрома раздраженного кишечника, острой печеночной недостаточности,

уделили внимание современным методам профилактики рака желудка, редким заболеваниям поджелудочной железы, а также особенностям гастроэнтерологической патологии у пациентов с острыми травмами центральной нервной системы. В рамках мероприятия была организована выставка медицинских изделий и препаратов. Участники могли ознакомиться с продукцией, обсудить возможности ее применения и задать вопросы производителям. Конференция «Современные алгоритмы и стандарты лечения в гастроэнтерологии и гепатологии» является важной площадкой для обмена опытом между ведущими экспертами и врачами Московского региона. «Такие конференции востребованы и должны проводиться как можно чаще, потому что здесь мы обмениваемся мнениями, слушаем друг друга и передаем друг другу наш опыт», – отметил д.м.н.,

профессор Леонид Борисович ЛАЗЕБНИК.

Научные руководители конференции выразили уверенность, что мероприятие еще долгое время будет собирать вместе неравнодушных специалистов, – тех, кому дороги пациенты и отечественная наука. ●